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VLADI  REPUBLIKE  SRBIJE                 18.04.2020.      

Udruženje Romkinja OSVIT – Niš i Udruženje građana Odbor za ljudska prava Vranje, u uslovima 

pandemije COVID-19 virusa i vanrednog stanja, su licencirani pružaoci SOS usluge 24 časa 7 dana u nedelji 

za žene sa iskustvom nasilja iz civilnog sektora. U cilju obezbeđenja većeg stepena prevencije porodičnog i 

partnerskog nasilja nad ženama, devojkama, decom i sprečavanja femicida, kao i zaštite žena u slučaju nasilja 

u porodici u periodu vanrednog stanja i pandemije COVID – 19, u komunikaciji sa korisnicama SOS usluge za 

žene i nadležnim institucijama, potvrdili su problem da bez rezultata testa na COVID 19 žene koje se obraćaju 

za zaštitu od nasilja ne mogu biti smeštene u Sigurne kuće. 

 

U prilog naporima Vlade Srbije i civilnih ženskih organizacija u donošenju efikasnih mera u sprečavanju i 

suzbijanju rodno zasnovanog porodično-partnerskog nasilja, posebno u situaciji izazavanoj pandemijom 

COVID-19, svakako veliki doprinos ima činjenica da je Srbija podržala nedavno usvojenu Deklaraciju 

Komiteta Istanbulske Konvencije o primeni Konvencije za vreme pandemije KOVID-19, gde se izričito kaže 

da države kvalifikuju kao „nužne“ i/ili garantuju kontinuitet opštih i specijalizovanih servisa podrške za žrtve 

svih oblika nasilja koji su regulisani ovom Konvencijom... Ovo može zahtevati preduzimanje dodantnih mera 

kako bi se prilagodili kapaciteti postojećih struktura podrške, uključujući sigurne kuće...“, i u tom kontekstu 

Vladi Republike Srbije dostavljamo 

 

PREDLOG : dopune Uredbe  o organizovanju rada ustanove socijalne zaštite, organizacije socijalne 

zaštite za pružanje usluge  domskog smeštaja u period vanrednog ( Sl. Glasnik br.54/2020) 

 

1. Odobrava se prijem žena sa iskustvom nasilja u porodici u Sigurne kuće u periodu pandemije 

COVID-19. Žena sa iskustvom nasilja u porodici mora biti testirana na virus, u okviru primene 

zdravstvenih mera za sprečavanje širenja korona virusa. Dok se čekaju rezultati testiranja, žena mora 

biti smeštena u posebnim odeljenjima formiranim u Sigurnim kućama.  

2. Obavezuju se Sigurne kuće da obezbede  izdvojene prijemne prostorije koje će služiti smeštaju 

žene sa iskustvom nasilja, u periodu dok čekaju uzimanje uzoraka za test, i u periodu dok 

čekaju rezultate testiranja na COVID-19.        

 Predlažemo da Vlada RS primenjuje ovu preventivnu  privremenu meru zaštite žena , devojaka 

i dece, od porodičnog nasilja u kontinuitetu dok je na snazi vanredno stanje i u narednom 

periodu pandemije korona virusa.   

         Dosadašnji rad SOS telefona Udruženja Romkinja Osvit i SOS telefona Vranje koje u kontinuitetu 

pružaju uslugu 24/ pokazuje da su od 15. marta 2020. godine i uvođenja vanrednog stanja u Srbiji, žene sa 

iskustvom nasilja  pojačano izložene nasilju. U slučaju prijavljivanja nasilja u porodici , u periodu posle 22 

časa, za vreme policijskog časa, policija i Centri za socijalni rad nemaju jasnu instrukciju  gde smestiti ženu. 

Zato što nijedna zdravstvena ustanova ili krizni štab ne rade  testiranje na COVID-19 posle 22 časa.  Iskustvo 

pokazuje da je prijem u Sigurnim kućama moguć tek nakon negativnog testa na COVID-19. Testiranje na 

COVID-19 čeka se par dana, dok rezultati testa stižu nakon 1-2 dana. Postavlja se pitanje GDE ĆE BITI 

BEZBEDNO SMEŠTENA ŽENA KOJU TREBA IZMESTITI IZ KUĆE U SLUČAJU NASILJA, DOK 

NE BUDE PRIMLJENA U SIGURNU KUĆU? 

         Uredba o organizovanju rada ustanove socijalne zaštite, oraganizacije socijalne zaštite za pružanje usluge 

domskog smeštaja u periodu vanrednog stanja ( Sl. Glasnik br.54/2020) ne predviđa način postupanja u 

slučaju prijema novih korisnika za vreme pandemije, od perioda prijave nasilja do perioda smeštaja. 

Podrazumeva se da je sigurnost žena u Sigurnim kućama obavezna i da je potrebno testiranje na COVID-19 
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novih korisnica. Ali, potrebno je obezbediti i smeštaj ženi od trenutka prijavljivanja nasilja do trenutka 

testiranja na COVID-19. Obaveza svih ustanova kojima se sprovode mere suzbijanjem nasilja u porodici jeste 

sigurnost i bezbednost žena u slučaju nasilja u porodici Ukoliko ne obezbedimo smeštaj ženi u slučaju prijave 

nasilja i ne udaljimo je od nasilnika, cilj svih institucija koje rade na sprečavanju nasilja nije ostvaren. 

Potrebno je u skladu sa vanrednim stanjem uvesti i vanredne mere za postupanje, ali da nam svima bezbednost 

i sigurnost žena budu prioritet.  

          Potrebno je da nadležne institiucije donesu jasne instrukcije reagovanja u slučaju smeštaja žena sa 

iskustvom nasilja u Sigurne kuće za period pandemije COVID-19. Potrebno je u pisanoj formi dostaviti 

institucijama - Sigurnim kućama, Centrima za socijalni rad i policiji gde i na koji način obezbediti smeštaj 

ženama dok ne budu testirane na COVID-19. Najbezbedniji smeštaj za žene jeste u Sigurnim kućama, te iz tih 

razloga neophodno je da obezbede u okviru svojih ustanova posebna odeljenja gde će žene biti smeštene dok 

čekaju testiranje kao i dok čekaju rezultate testa.     

          Potrebno je poslati i jasnu poruku ženama da nisu same u periodu pandemije što SOS telefon Udruženja 

Romkinja Osvit i SOS Telefon Vranje rade putrem svoje Facebook stranice kao i na sajtu.  

         Licencirana usluga SOS Telefon na romskom i srpskom jeziku – Osvit, Niš 0800 100 909 za pružanje 

besplatne usluge ženama sa iskustvom nasilja (24 časa 7 dana u nedelji) u martu 2020. je zabeležila 50% 

povećanje poziva žena. Licencirana usluga SOS Telefon Vranje 0800 001 017 za pružanje besplatne usluge 

ženama sa iskustvom nasilja (24 časa 7 dana u nedelji) u martu 2020. je zabeležila 25% povećanje poziva žena 

u odnosu na februar 2020. Godine. Istovremeno, iz svih zemalja sveta, gde je pandemija Korona virusa 

prisutna duži period, stižu izveštaji da je višestruko povećano porodično-partnersko nasilje nad ženama, 

devojkama, decom.  

 

          Ne treba zaboraviti da je primena efikasnih mera zaštite, prevencije i podrške ženama, devojkama koje 

su izložene i koje su preživele rodno-zasnovano nasilje, obaveza Srbije, kao potpisnice Istanbulske 

Konvencije, UN Konvencije o eliminisanju svih oblika diskriminacije žena(CEDAW), a pre svega obaveza je 

naše države u vanrednim situacijama kao što je pandemija COVID-19 virusa. 

 

  Obaveštavamo Vas da smo istovetni Predlog dostavili: 

 Vlada Republike Srbije- Premijerka Ana Brnabić 

 Kabinet potpredsednice Vlade RS - Potpredsednica Vlade i ministarka Prof. dr Zorana Z. Mihajlović 

 Koordinaciono telo za rodnu ravnopravnost 
 Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja 

 Poverenik za zaštitu ravnopravnosti   

  Kancelarija za ljudska i manjinska prava  

  Zaštitnik građana                                            

  Kancelarija za saradnju sa civilnim sektorom   

   PODNOSIOCI PREDLOGA  

                                                                        Udruženje Romkinja Osvit Niš 

                                                                                         Ana Saćipović, Predsednica 

  

 U Nišu i Vranju       Udruženje Odbor za ljudska prava Vranje  

  18.04.2020.                                                                   Suzana A.Ristić, Predsednica  
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